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Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк-

сандр Лу ка шэн ка су стрэў ся 

з гу бер на та рам Ле нін град-

скай воб лас ці Аляк санд рам 

Драз дзен кам. Гэ ты мі дня мі 

пра хо дзіць ві зіт дэ ле га цыі Ле-

нін град скай воб лас ці ў Бе ла-

русь. Аляк сандр Драз дзен ка ў 

ста ту се гу бер на та ра на вед вае 

на шу кра і ну ўжо шос ты раз. А 

ў 2023 го дзе гэ та ўжо яго дру гі 

ві зіт у Бе ла русь, ле там ён на-

вед ваў Брэсц кую воб ласць.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс-

ліў, што шчы ра ра ды ві таць гас цей 

на бе ла рус кай зям лі. «Ёсць аб чым 

па га ва рыць. Ка лі ўжо вель мі шчы-

ра, то мы б вель мі ха це лі зра біць у 

Ра сіі перш за ўсё стаў ку на ваш рэ-

 гі ён у су пра цоў ніц тве», — пад крэс-

ліў бе ла рус кі лі дар. Ён ад зна чыў, 

што з Санкт-Пе цяр бур гам і Ле нін-

град скай воб лас цю ў Бе ла ру сі ўзор-

на-па ка заль ныя ад но сі ны. Але, па 

яго сло вах, гэ тыя ад но сі ны па він ны 

мець боль шую эфек тыў насць.

Кі раў нік дзяр жа вы за ўва жыў, 

што ў бе ла ру саў і ле нін град цаў 

ра зу мен не аб да лей шых шля хах 

раз віц ця ад ноль ка вае і пла на ван-

не вы ні каў, по гля ды ідэн тыч ныя. 

«Ка лі ле нін град цы і бе ла ру сы па-

чы на юць ней кую спра ву — заў сё-

ды імк нуц ца да вес ці яе да ла гіч-

на га за вяр шэн ня і з най леп шым 

вы ні кам», — кан ста та ваў ён.

Аляк сандр Лу ка шэн ка на га даў, 

што пад час па пя рэд няй су стрэ чы 

ў лі пе ні 2022 го да бы ла вы зна ча-

на мэ та — вый сці на за па вет ны 

міль ярд у ганд лі. Для гэ та га ў га-

да вым вы лі чэн ні аб' ёмы па ста вак 

трэ ба на рас ціць на 20 пра цэн таў. 

«Мяр кую, вы ка наль ная за да ча ў 

ця пе раш няй сі ту а цыі, і міль яр дам 

мы са праў ды не бу дзем аб мя жоў-

вац ца. Гэ та толь кі ўмоў ны ары ен-

цір для нас», — ска заў ён.

«Мы ця пер бу дзем больш 
гля дзець на ся бе»

Прэ зі дэнт зга даў ад но з вы ступ-

лен няў Аляк санд ра Драз дзен кі, дзе 

той ад зна чаў, што тра ды цый ныя 

пе ра ва гі Ле нін град ска га рэ гі ё на, 

які мя жуе з Еў ра са ю зам, ста лі з 

2022 го да фак та ра мі ры зы кі. «Дзя-

куй бо гу, нам гэ та вель мі вы гад на, 

і Ра сіі так са ма. Мы ця пер бу дзем 

больш гля дзець на ся бе і ду маць, 

як нам раз ві вац ца да лей», — 

за ўва жыў бе ла рус кі лі дар.

Аляк сандр Лу ка шэн ка рас-

ка заў, што ў па ня дзе лак пра вёў 

тэ ле фон ную раз мо ву са сва ім 

ра сій скім ка ле гам Ула дзі мі рам 

Пу ці ным. Па яго сло вах, кі раў ні-

кі дзяр жаў аб мер ка ва лі два пра-

ек ты, якія пла ну юць пад ра бяз на 

раз гле дзець у каст рыч ні ку ў Кыр-

гыз ста не ў рам ках па ся джэн ня кі-

раў ні коў дзяр жаў — кра ін СНД. 

У пры ват нас ці, па сло вах Аляк-

санд ра Лу ка шэн кі, пад час тэ ле-

фон най раз мо вы прэ зі дэн ты аб-

мер ка ва лі су мес нае бу даў ніц тва 

са ма лё таў не вя лі кай умя шчаль-

нас ці, якія вель мі за па тра ба ва ны 

і па трэб ны ў Ра сій скай Фе дэ ра-

цыі. У Бе ла ру сі ёсць ад па вед ныя 

кам пе тэн цыі, і Ула дзі мір Пу цін 

пра па на ваў гэ ты са ма лёт па бу-

да ваць су мес на, рас ка заў бе ла-

рус кі лі дар. Так са ма га вор ка іш ла 

аб больш ак тыў ным асва ен ні вы-

твор час ці кам па не нтаў для ІЛ-96 

і аб слу гоў ван ні гэ тых са ма лё таў 

у Бе ла ру сі. «Мы гэ та мо жам зра-

біць, гэ та вель мі вя лі кі ка ва лак ра-

бо ты», — да даў бе ла рус кі лі дар.

Дру гое пы тан не, аб мер ка ва нае 

прэ зі дэн та мі, — бу даў ніц тва дру-

гой чы гу нач най вет кі з Бе ла ру сі да 

Ле нін града, каб бы ла маг чы масць 

пе ра кід ваць боль шы аб' ём бе ла-

рус кіх гру заў у бал тый скія пар ты 

і ад туль пра ца ваць на ўвесь свет. 

«Вы ра зу ме е це, для нас гэ та вель-

мі важ на, мы зай ма ем ся бу даў ніц-

твам там пар то вай інф ра струк ту-

ры. Але вуз кае мес ца ў нас — чы-

гун ка», — пад крэс ліў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка. Перс пек ты вы рэа-

лі за цыі пра ек таў, па вод ле слоў 

Прэ зі дэн та, ужо аб мяр коў ва лі ся з 

ра сій скі мі ве дам ства мі, па іх пад-

рых та ва ны па кет не аб ход ных да-

ку мен таў, ма тэ ры я лаў, якія бу дуць 

пе ра да дзе ны кі раў ні ку ра сій скай 

дзяр жа вы.

«Вось толь кі два п рык ла ды з 

ка рот кай раз мо вы. Гэ та на шы 

су мес ныя ме ра пры ем ствы, якія 

мы мо жам рэа лі за ваць. А ка лі б 

Аляк сандр Юр' е віч па-ра ней ша му 

ары ен та ваў ся на су се дзяў, на Еў-

ра са юз, то мы б гэ ты мі пы тан ня-

мі яшчэ не зай ма лі ся. Так што не 

бы вае ней кіх ад на ба ко вых вы гад 

і ўдач», — ска заў бе ла рус кі лі дар. 

Па яго мер ка ван ні, праб ле мы, якія 

сён ня ёсць, Бе ла русь і Ле ніг рад-

ская воб ласць адо ле юць.

«Лі чу, ле нін град цы пры пад-

трым цы бе ла ру саў па спя хо ва 

спраў ля юц ца з праб ле май. Тэм пы 

раз віц ця эка но мі кі — пе ра ка наў-

чае та му па цвяр джэн не», — ска-

заў кі раў нік дзяр жа вы.

Вы ка рыс тоў ваць моц ныя 
ба кі адзін ад на го

Прэ зі дэнт за ўва жыў, што з да па-

мо гай ка лег з Ле нін град скай воб-

лас ці бе ла рус кі бок пе ра ары ен та ваў 

ла гіс ты ку, і бе ла рус кія вы твор цы 

зноў ма юць маг чы мас ці ганд ля ваць 

у Азіі, Ла цін скай Аме ры цы, Бліз-

кім Ус хо дзе і Аф ры цы. Аляк сандр 

Лу ка шэн ка за пэў ніў, што гэ ты на-

пра мак бу дзе ўма цоў вац ца.

«Для мно гіх за ход ніх па лі ты каў 

ста ла са праўд ным ад крыц цём, што 

свет знач на шы рэй шы за іх вуз кія 

ўяў лен ні. Як звы чай на, вы ра шы лі 

па-рус ку: да вай у бой ку ўцяг нем ся, 

а там бу дзе ві даць. Ака за ла ся, ка лі 

не рус кія, то і не атры ма ец ца», — 

звяр нуў ува гу бе ла рус кі лі дар.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс-

ліў, што дзя ку ю чы прам ка а пе ра цыі 

Бе ла ру сі і Ле нін град скай воб лас ці 

ўда ло ся мак сі маль на эфек тыў на 

вы ка рыс тоў ваць моц ныя ба кі адзін 

ад на го для да сяг нен ня тэх на ла гіч-

на га су ве рэ ні тэ ту. Па яго сло вах, 

гэ та да зво ліць не толь кі даць ад каз 

на лю быя спро бы ціс ку За ха ду, але 

і ство рыць но вае, зда ро вае кан ку-

рэнт нае ася род дзе ўнут ры Са юз най 

дзяр жа вы. Аляк сандр Лу ка шэн ка 

пры вёў прос ты прык лад: «Ня гле-

дзя чы на ма гут нае раз віц цё АПК у 

Бе ла ру сі і Ле нін град скай воб лас ці 

(мы заў сё ды па гля да лі адзін на ад-

на го, ба ча чы ў гэ тым кан ку рэн та 

ней ка га), мы па спя хо ва зна хо дзім 

на прам кі, дзе мо жам адзін ад на го 

пад тры маць і за кошт гэ та га да баў-

ляць у ад но сі нах у сфе ры сель скай 

гас па дар кі».

«На шы моц ныя ба кі — вы-

твор часць сель ска гас па дар чых 

ма шын і агрэ га таў, зер не су шыль-

ных комп лек саў, аб ста ля ван ня для 

кам бі кор ма вых за во даў, вы пус ку 

хар чо вай пра дук цыі, на сен ня вод-

ства і мно гае ін шае. Я ўжо не ка-

жу пра жы вё ла га доў лю», — ска заў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка. Бе ла рус кі 

бок ак тыў на дзе ліц ца з аг ра ры я-

мі Ле нін град скай воб лас ці сва і мі 

на пра цоў ка мі. Ся род іх, на прык-

лад, ве тэ ры на рыя, дзе зроб ле ны 

пер шыя кро кі па раз віц ці су пра-

цоў ніц тва.

Па сло вах Прэ зі дэн та, бе ла рус-

ка му бо ку ці ка выя на пра цоў кі спе-

цы я ліс таў Ле нін град скай воб лас ці 

ў пле мян ной жы вё ла га доў лі, вы-

твор час ці каш тоў ных па род ры бы, 

тэх на ло гіі ра бо ты цяп ліч ных комп-

лек саў. «У сваю чар гу аг ра ры ям 

Ле нін град скай воб лас ці мо жа быць 

ка рыс ны наш во пыт вы рошч ван ня 

азі мых куль тур — яч ме ню і рап-

су, — за ўва жыў ён. — Пра па ную 

так са ма больш дэ та лё ва ад пра ца-

ваць пы тан ні па ве лі чэн ня па ста вак 

бе ла рус кай сель ска гас па дар чай 

тэх ні кі, у тым лі ку з пры цяг нен нем 

рэ гі я наль ных суб сі дый, а так са ма 

аб ста ля ван ня для пе ра пра цоў-

чай пра мыс ло вас ці». Аляк сандр 

Лу ка шэн ка зга даў во пыт та ко га 

су пра цоў ніц тва з Ку бан ню: «Яны 

зра бі лі стаў ку на на шу тэх ні ку, мы 

ад гу ка ем ся. Мы ідзём ту ды з тэх-

на ло гі я мі, з людзь мі... Па чы на лі са 

збо рач ных вы твор час цяў, ця пер 

су мес ныя прад пры ем ствы ар га-

ні за ва лі, ла ка лі за цыю ўзмац ні лі. 

Тым больш мы мо жам гэ та зра біць 

у вас», — за ўва жыў ён.

Па сло вах Прэ зі дэн та, вель мі 

важ на, што Бе ла русь пра цяг вае су-

пра цоў ніц тва з Ле нін град скай воб-

лас цю ў сфе ры раз віц ця транс парт-

най інф ра струк ту ры. Бе ла рус кія 

прад пры ем ствы ак тыў на ўдзель ні-

ча юць у бу даў ніц тве ў Вы барг скім 

ра ё не збож жа ва га тэр мі на ла, які 

бу дзе мець ма гут нас ці па за хоў ван-

ні 210 ты сяч тон збож жа (пра ект ная 

пра пуск ная здоль насць тэр мі на-

ла — 4 міль ё ны тон за год). «Упэў-

не ны, гэ ты пра ект так са ма пры ня се 

важ кую ка рысць і на шым сяб рам у 

Ла цін скай Аме ры цы: Бра зі ліі, Ве не-

су э ле і ін шым кра і нам, — за ўва жыў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Я ўдзяч-

ны вам за пры цяг нен не ай чын ных 

прад пры ем стваў да рэа лі за цыі 

най важ ней шых для Ле нін град скай 

воб лас ці пра грам. Ад на з іх — бу-

даў ніц тва стан цый па во да ачыст-

цы і во да пад рых тоў цы. Сён ня ў 

Ле нін град скай воб лас ці пра цуе 37 

аб' ек таў, па бу да ва ных «пад ключ» 

з вы ка ры стан нем бе ла рус кіх тэх-

на ло гій. Вы ўжо па зна ё мі лі ся з іх 

маг чы мас ця мі, ра бо тай. Мне дак-

лад ва юць, што ва мі пад рых та ва на 

пра гра ма бу даў ніц тва больш за 100 

та кіх аб' ек таў. Да яе фі нан са ван ня 

га то вы да лу чыц ца Банк раз віц ця 

Рэс пуб лі кі Бе ла русь», — да даў ён. 

Так са ма па ча та рэа лі за цыя пра ек та 

бу даў ніц тва шко лы больш чым на 

800 мес цаў у Ла ма но саў скім ра ё -

не. Ура дам вы ра ша ец ца пы тан не 

аб вы дзя лен ні спе цы яль на га экс-

парт на га крэ ды ту. «Гэ та зна ё мыя 

і дэ та лё ва ад пра ца ва ныя на шы мі 

спе цы я ліс та мі за да чы», — ад зна-

чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Но вы 

кі ру нак — удзел бе ла рус кіх пра ект-

ных і бу даў ні ча-ман таж ных ар га ні-

за цый у комп лекс най ма дэр ні за-

цыі аб' ек таў па ліў на-энер ге тыч на га 

комп лек су (ка цель няў), ства рэн ні і 

рэ кан струк цыі кры ніц цеп ла за бес-

пя чэн ня му ні цы паль ных ра ё наў». 

Так са ма но выя на прам кі су пра-

цоў ніц тва: па стаў ка бе ла рус кіх бу-

даў ні чых ма тэ ры я лаў, да рож на-бу-

даў ні чай тэх ні кі, цэ мен ту, сце на вых 

ма тэ ры я лаў, збор ных кан струк цый, 

бі ту му, аб мен во пы там у пры мя нен-

ні су час ных тэх на ло гій да рож на га 

бу даў ніц тва.

«Пры гэ тым я ха чу вам пра па-

на ваць не ства раць ней кіх па ра-

лель ных вы твор час цяў, ка лі мы 

ма ем маг чы масць экс пар та ваць. 

Мы з ва мі заў сё ды да мо вім ся па 

па стаў ках, заў сё ды, пры гэ тым на 

доў гую перс пек ты ву на пе рад. Вам 

сён ня трэ ба гро шы тра ціць на са-

мае-са мае не аб ход нае, і нам так-

са ма. На вош та па ра лель ныя вы-

твор час ці ства раць? І пе ра лі ча нае 

мной даты чыц ца гэ та га пы тан ня. 

Яшчэ раз пад крэс лі ваю: для та го, 

каб мець га ран тыі, мы мо жам да-

мо віц ца на вель мі пра цяг лую перс-

пек ты ву, на дзе ся ці год дзі на пе рад, 

каб су мес на пра ца ваць. Ад лег лас-

ці тут мі ні маль ныя, мы по бач, і та кі 

ўза ем ны аб мен пра дук цы яй вель мі 

важ ны. Гэ та толь кі част ка маг чы-

мых кі рун каў на рошч ван ня на ша га 

эка на міч на га су пра цоў ніц тва. Мо-

жа це на нас раз ліч ваць, ка лі вам 

па трэб ная ней кая да па мо га і мы 

мо жам яе ака заць, мы аба вяз ко ва 

гэ та зро бім», — ад зна чыў Аляк-

сандр Лу ка шэн ка.

Кі раў нік дзяр жа вы пад крэс ліў, 

што з улі кам па жа дан няў для дэ ле-

га цыі Ле нін град скай воб лас ці пад-

рых та ва на на сы ча ная пра гра ма. 

«Мы па ка жам усе аб' ек ты, якія вас 

ці ка вяць. Сак рэ таў і та ям ніц ні ко лі 

не бы ло ад вас і быць не мо жа. Нам 

трэ ба вель мі ўваж лі ва па гля дзець, 

дзе мы мо жам да паў няць адзін ад-

на го, сур' ёз на пра ца ваць на той вы-

нік, на да сяг нен не той мэ ты, якую 

мы акрэс лі лі», — ска заў ён.

У пра гра ме ві зі ту дэ ле га цыі 

Ле нін град скай воб лас ці, акра мя 

пе ра га во раў з Прэ зі дэн там, уклю-

ча ны так са ма ра бо чыя су стрэ чы з 

прэм' ер-мі ніст рам Ра ма нам Га лоў-

чан кам, ві цэ-прэм' е рам Мі ка ла ем 

Снап ко вым, стар шы нёй Мінск ага 

абл вы кан ка ма Аляк санд рам Тур чы-

ным. Так са ма ў гра фік гас цей уклю-

ча на на вед ван не ААТ «Бел ОМА», 

на вед ван не Бе ла рус ка-Кі тай ска-

га ін дуст ры яль на га пар ка «Вя лі кі 

ка мень», шэ ра гу пра мыс ло вых 

прад пры ем стваў, уклю ча ю чы збо-

рач нае — вы твор часць аў та ма бі ляў 

«Джы лі».

І ле нін град цы, і бе ла ру сы 
ра зам ду хоў на

У сваю чар гу Аляк сандр Драз-

дзен ка пры знаў ся, што заў сё ды з 

вя лі кім за да валь нен нем на вед вае 

брац кую рэс пуб лі ку. І су стрэ чы з 

бе ла рус кі мі ка ле га мі ста но вяц ца 

доб рай тра ды цы яй, а са мае га лоў-

нае — пры но сяць эфект. Ён рас ка-

заў, што чле ны дэ ле га цыі на ве да лі 

ме ма ры яль ны комп лекс «Ха тынь». 

Аляк сандр Драз дзен ка вы ка заў 

сло вы ўдзяч нас ці за тое, што там 

зроб ле на апош нім ча сам. «На-

ша дэ ле га цыя вый шла эма цы я -

наль на, ду шэў на ўзру ша ная», — 

пры знаў ся ён.

«Мы не мо жам ад вас ад ста-

ваць», — ад ка заў Аляк сандр Лу-

ка шэн ка.

«Для нас гэ та ўсё бліз кае. І са-

праў ды, і ле нін град цы, і бе ла ру сы 

ра зам ду хоў на, мен таль на, і гэ та 

ўсё пра яў ля ец ца», — за ўва жыў 

Аляк сандр Драздзен ка.

Гу бер на тар Ле нін град скай воб-

лас ці пры вёў цы та ту Прэ зі дэн та 

Бе ла ру сі з вы ступ лен ня на Дзень 

на род на га адзін ства: «Сён ня над 

на мі, як і на пя рэ дад ні Вя лі кай Ай-

чын най вай ны, кру жаць сцяр вят ні-

кі, кру жаць ва кол бе ла рус кіх, ра сій-

скіх, укра ін скіх зя мель. І мы прос та 

аба вя за ны аб' яд нац ца і дзей ні чаць 

адзі ным фрон там. Ін ша га нам не 

трэ ба ды і не да дзе на».

«Я заў сё ды лі чыў і лі чу, што вы 

для нас клю ча вы парт нёр, вы ра зу-

ме е це, ча му. Вы гэ та ска за лі», — 

ад зна чыў Аляк сандр Драз дзен ка. 

Ён пад крэс ліў, што ў чэр ве ні прай-

шло 11-е па ся джэн не ра бо чай гру-

пы Ле нін град ская воб ласць — Рэс-

пуб лі ка Бе ла русь. І па на ладж ван ні 

су пра цоў ніц тва вя дзец ца сіс тэм-

ная ра бо та. У па цвяр джэн не сва-

іх слоў гу бер на тар Ле нін град скай 

воб лас ці пры вёў ліч бу: у 2022 го-

дзе та ва ра аба рот вы рас на 18 пра-

цэн таў і склаў 835 міль ё наў до ла-

раў. А за па ло ву 2023 го да аб' ём 

па вя лі чыў ся амаль на 25 пра цэн-

таў і склаў 532 міль ё ны до ла раў. 

«Мы на міль ярд вы хо дзім, і ўжо 

ў нас су мнен няў ня ма, та му што 

пра цэнт пра цяг вае рас ці. Ме на ві-

та дзя ку ю чы та ко му шчыльнаму 

су пра цоў ніц тву. У нас на менк ла ту-

ра толь кі за апош ні год па вя лі чы-

ла ся на 70 но вых па зі цый. Та ко га 

ра ней не бы ло, каб так хут ка рас-

ла на менк ла ту ра на шых уза ем ных 

ін та рэ саў», — ска заў Аляк сандр 

Драз дзен ка. Ён рас ка заў, што ў 

Ле нін град скай воб лас ці ад кры ва-

юц ца кір ма шы, кра мы з бе ла рус-

кай пра дук цы яй. Рэ гі ён на бы вае 

шмат бе ла рус кай тэх ні кі, толь кі ў 

па чат ку го да за куп ле на 110 адзі-

нак на су му больш як 300 міль ё наў 

руб лёў, амаль трэць бы ло суб сі-

дзі ра ва на.

Ва ле рыя СЦЯЦКО.

«КА ЛІ ЛЕ НІН ГРАД ЦЫ І БЕ ЛА РУ СЫ 
ПА ЧЫ НА ЮЦЬ НЕЙ КУЮ СПРА ВУ — ЗАЎ СЁ ДЫ ІМК НУЦ ЦА 
ДА ВЕС ЦІ ЯЕ ДА ЗА ВЯР ШЭН НЯ З НАЙ ЛЕП ШЫМ ВЫ НІ КАМ»

Пад ра бяз нас ці су стрэ чы Прэ зі дэн та і гу бер на та ра Ле нін град скай воб лас ці

 У тэ му
У раз мо ве з жур на ліс та мі га лоў ным вы ні кам 

су стрэ чы з Аляк санд рам Лу ка шэн кам гу бер на тар 

Ле нін град скай воб лас ці на зваў тое, што вы ка на на 

па стаў ле ная за да ча — вый сці на аб' ём та ва ра аба-

ро ту больш за міль ярд до ла раў. «Міль ярд у гэ тым 

го дзе бу дзе, і гэ та га лоў нае», — ска заў ён.

Па сло вах Аляк сандр Драз дзен кі, ра ней на мен-

к ла ту ра гру заў скла да ла ся з пра дук цыі сель скай гас-

па дар кі, наф та пе ра пра цоў кі, мі не раль ных угна ен няў, 

сён ня гэ та і тэх на ло гіі, і тэх ні ка, жыл лё ва-ка му наль-

ная гас па дар ка, энер ге ты ка, на ву ка, се лек цыя, на-

сен ня вод ства і мно гае ін шае. «Толь кі ў гэ ту па езд ку 

мы хо чам пад пі саць не каль кі но вых кант рак таў на па-

стаў ку больш чым 100 су час ных га за вых ка цель ных. 

Ак тыў на ідзе га зі фі ка цыя Ле нін град скай воб лас ці, 

асаб лі ва не вя лі кіх па сёл каў і вё сак, нам па трэб ны 

су час ныя кам пакт ныя ка цель ныя. Сён ня іх у Бе ла-

ру сі вы раб ля юць. На вош та вы дум ляць ве ла сі пед? 

Мы бу дзем куп ляць тое, што ёсць, тым больш вель мі 

доб рыя су ад но сі ны ца ны і якас ці», — ска заў гу бер-

на тар. Па яго сло вах, у Ле нін град скай воб лас ці суб-

сі дзі ру юць па куп ку бе ла рус кай тэх ні кі, так са ма як і 

ра сій скую тэх ні ку. І сён ня аг ра рыі, лес ні кі, да рож ні кі 

Ле нін град скай воб лас ці вы бі ра юць бе ла рус кую тэх-

ні ку, бо вель мі доб рыя ад но сі ны ца ны і якас ці.

«І, што вель мі важ на, мы шмат га ва ры лі аб гу ма-

ні тар ных су вя зях і мо ла дзі. Прэ зі дэнт ска заў, што за 

мо лад дзю — бу ду чы ня. І ад та го, якой бу дзе мо ладзь 

у Бе ла ру сі, у Ра сіі, за ле жаць і бу ду чыя ад но сі ны на-

шых кра ін. Мы па він ны сён ня быць як ні ко лі ра зам як 

брац кія на ро ды», — ска заў Аляк сандр Драз дзен ка.


